

私家车停校门口 电瓶车占道还逆行

校门口人车混杂有点乱

随着中小学开学,学校周边再次热闹起来。上下学高峰时间,接送孩子的家长们聚集在学校门口,私家车、电瓶车、行人来往穿行,如果没有很好的管理规范,现场很容易乱作一团。此外,有些学校周边环境复杂,也存在一些不文明现象。这两天,记者进行了随机走访。

A 布政巷: 汽车停在学校门前

宁波市第十五中学和孙文英小学位于海曙布政巷两侧。昨日上午10点,记者来到附近走访时,发现两所学校的大门两边都有车辆停放。靠近十五中学这一侧,车辆一直从学校门卫停到了布政巷和花池巷口,还有车子停在了“上街沿”;而孙文英小学这一侧,原本为了不让车辆占道影响通行,地面安装有一排隔离桩,但其中部分桩子已被车辆压扁,甚至还有车直接停在了学校门前。

“布政巷中山西路口设了个道闸,所以这里已经是小区内部道路了。你也知道,老小区停车难,居民交了停车费,你不可能不让他停,如果没车位,他们就随便找地方停。现在小区还在改造,停车位就更少了。”学校的保安告诉记者,曾经有一次,有车堵在这条路上,正好是学



汽车停在孙文英小学校门口。

生们放学时间,车又联系不上,有人就叫了交警,但因为是小区道路,交警来了也不能直接拖车,“现在还算好,等到上下学高峰,车子更多,但一点办法也没有,路这么小,两边汽车塞满了,家长车子进来了也只能一辆辆慢慢‘挤’出去。”

B 宁波市外经贸幼儿园: 周边环境有点脏乱

随后,记者在学校周边转转,发现由于汪弄社区正在改造,周边环境有些杂乱。此外,孙文英小学旁的花池巷,竖着“全路段禁止停车”的标志,但是依然有好几辆车子在车道内违停。明明前方就有划定的自行车停放区,但就是有几辆共享单车停在了距离停放区仅几步路的地方,有的干脆“丢”在了车道上。

除了十五中学、孙文英小学外,宁波市外经贸幼儿园也在汪弄社区里。该幼儿园地处筱墙巷,对面就是居民楼。居民楼前堆放着各类杂物,绿化带里,有不少建筑垃圾和生活垃圾,很是脏乱。附近居民说,绿化带里的垃



幼儿园周边绿化带有不少垃圾。

圾有部分“由来已久”,有部分是在附近装修的住户最近丢的。而距离幼儿园不远,有个垃圾房,好几袋垃圾被直接丢在垃圾房外的地上。

C 鄞州第二实验小学(西校区): 放学时间,校门口人车混杂

下午放学时间,记者来到鄞州第二实验小学(西校区)附近。校门口人声嘈杂,挤满了家长。走近一看,原来学校大门前用围栏隔出了一块空间,保安引导家长们在围栏外等待,结果,不少家长为了看清自己的孩子有没有出来,都往围栏前凑,有的干脆推着电动车等在马路上。

学校门前是桑田路,往北就是通途路,周边停车位有限,接送孩子的私家车就在桑田路上停了一长排,让本就只是两车道的路面,仅剩一车道用于通行。私家车占道造成了路面车流缓行,电瓶车也时不时在车流中穿梭,偶尔还有行人在车道内“凑热闹”。

记者在现场看到,有些骑着电瓶车来的家长,在等待孩子的过程中,将电瓶车停在了非机动车道上,而接上孩子之后,他们就直接带孩子骑上电瓶车在车道内逆行,甚至开上了机动车道,有个别家长连安全头盔都不戴。

在和几位家长交流后,记者了解到,来接孩子放学的多是爷爷奶奶、外公外婆,但由于是开



鄞州第二实验小学(西校区)门口,电瓶车停在非机动车道上,还有家长带着孩子骑车逆行。

学第一天,长辈们对于孩子的放学时间都不太确定,宁可提早十几分钟,有的甚至提前半小时就等在校门口。人员、车辆长时间逗留,正是校门口比较混乱的原因之一。

此外,校门口“久违”的人流,也“吸引”了商家关注,有个别推销员拿着传单在现场向家长推销。记者在采访过程中,也被塞了几张来自甜品店、才艺培训机构的传单。

记者 王思勤 文/摄

垃圾房外堆放垃圾包 厨余垃圾桶“提前下岗”

镇海部分小区 仍存在不文明现象



金丰阳光小区垃圾房外的垃圾包。

本报讯(记者 边城雨 文/摄)日前,根据我市第二季度的垃圾分类四色榜单,记者随机选取了镇海区4个小区,对小区垃圾分类情况、分类质量以及垃圾乱扔现象进行了暗访。

记者第一个走访的是锦绣曙光小区,19点刚好是垃圾投放的高峰时间,记者看到居民在小区投放点有序地分类投放垃圾,垃圾房整洁干净,“现在基本不怎么需要指导了,居民自己垃圾分类都分得很好。但问题还是有的,比如有些居民点了外卖,吃不完的就直接留在外卖盒子里,盖子一盖就扔到其他垃圾桶里了。”桶边督导员胡女士表示。

在金丰阳光小区,记者看到投放点桶内的垃圾分类质量很高,但在一处已经关闭的垃圾房外有四五个垃圾包堆在地上。小区住户王大爷告诉我们,小区现在就4个点可以扔垃圾,这个垃圾房是归集点,要扔垃圾的话,需要再往前走几步,扔到那边的垃圾房,“但是有些人就为了省这几步路,把垃圾包直接往垃圾房门口一丢就走了。”

乱扔垃圾包的现象在锦绣曙光小区也同样存在,小区住户彭女士向记者反映:“我们小区总体情况还不错,大部分人都很自觉会在家里把垃圾分好类,再拎过来扔到对应的垃圾桶里。但是总有个别人还是会不分类,把垃圾扔在桶里就走了。另外每天投放时间结束后,垃圾房外都会有垃圾包。”

而在骆兴花园小区一期,按照规定,20点30分才能撤桶。记者赶到时,20点刚出头,垃圾投放点位的餐厨垃圾桶已经“提前下岗”,不少分好类前来投放垃圾的居民一脸茫然,不知道该把垃圾投到什么地方,有的只好将其扔到点位上。小区物业负责垃圾清运的工作人员告诉记者,他是为了赶收运时间,所以提前将厨余垃圾桶给拉走了。在场的市分类办工作人员当场对这种行为进行了批评。

此次暗访,可以发现整体情况不错,大部分居民已具有垃圾分类意识,并会自觉进行分类,而且部分居民也会对不规范的垃圾分类问题进行监督劝导。但还是有一部分人图省事不分类,或是将垃圾包丢在投放点地上、垃圾房外面。这些行为既不文明,也违反了我市的垃圾分类管理条例。